

文娱速览

3天小长假票房破8亿元 电影元旦档创佳绩

据统计,2015年全国电影总票房达440.69亿元,比前一年增长48.7%。这两个数字都大大超过2014年的总票房296.39亿元、增长率36.15%。中国电影市场继续蓬勃发展。

2016年伊始,元旦假期电影票房创佳绩。元旦三天假期总票房收入约8.53亿元,大大超过2015年同期的4.47亿元,为新的一年电影市场开了个好头。单片方面,陈思诚导演、王宝强主演的《唐人街探案》以2.82亿元票房成为元旦档冠军,冯小刚领衔的《老炮儿》以2.24亿元票房夺得亚军,《寻龙诀》以1.74亿元票房位列第三。(据《北京娱乐信报》)

民国探案喜剧《煮妇神探》将播 李小璐变神探

民国探案喜剧《煮妇神探》将在1月8日正式登陆浙江卫视19:30中国蓝剧场。该剧由李小璐、贾乃亮主演,剧中李小璐一改时尚辣妈形象,扮演身怀功夫的厨娘神探,与贾乃亮饰演的“搞怪”侦探结成“欢喜冤家”,二人一路吵闹办案、欢乐不断。(据解放网)



杭州绿城队韩国籍新帅到任

1月4日,杭州绿城队韩国籍主教练洪明浦(左)在媒体见面会上回答提问。当日,杭州绿城队为新任韩国籍主教练洪明浦举办媒体见面会。在见面会上,洪明浦与球迷互动,并回答了记者的提问。新华社记者 黄宗治 摄

六家卫视推出跨年晚会,喧嚣大戏背后是一场不见硝烟的争夺战

卫视江湖地位 谁是老大?

这只是为了“数星星”?

哪有那么简单

在明星出场费动辄数十万元的市场价面前,一场聚集了数十位一线明星阵容的晚会,光是明星费用就是一笔不小的开销。赔本生意赚吆喝,卫视真的这么不差钱?

事实并非如此。明星对跨年晚会只会象征性地收取一些费用。湖南卫视方面就透露:“我们严格奉行节俭办晚会的理念,所有演员都是好朋友。他们怀着感恩的心与湖南卫视一起跨年,看重的是平台和品牌。”所以,即便是湖南卫视史无前例地把吴亦凡、李易峰、TFBOYS等“小鲜肉”凑到了一起,其实也没花太多钱。浙江卫视相关人员也透露,加上各家卫视的跨年晚会都有广告商赞助,“说赔钱赚吆喝是不大可能的”。

在“疯爷”看来,跨年晚会不光是办给观众看的,更是一次直观展示卫视实力的机会,“其实看的还是各卫视平时有没有积累人脉,明星能叫得动的有多少,广告商有几个能拿着钱排队的,自家去年综艺、电视剧牛不牛,一场演唱会就现了原形”。

这只是收视争夺战?

稳固地盘更重要

2005年只有湖南卫视一家首次举办跨年晚会,直到2013年的跨年演唱会,卫视跨年之争的序幕才算正式拉开。这一年湖南卫视请来了刘德华,创下了全国同时段收视率最高的纪录;江苏卫视同天对打,请到了同样贵为“天王”的张学友压阵。

大家对那一年的对打印象深刻,其实也是因为卫视的格局从2013年开始发生了颠覆性的改变。”根据业内人士的观察,此前卫视常年以湖南卫视为龙头老大,其余各家相差甚远,很难与之匹敌。“但三十年河东,三十年河西,卫视的格局变化在这两年十分明显。”江苏卫视、浙江卫视两家先后通过综艺节目“上位”迅速,从《非诚勿扰》开始,到《中国好声音》的出现,两大卫视极大地拉近了与湖南卫视的差距。《奔跑吧兄弟》在浙江

卫视播出后,与湖南卫视的《我是歌手》相较也一度毫不逊色。

一位卫视相关宣传人员透露:“成绩差不多的卫视如果不办跨年晚会,这天晚上的收视率可能就不太好看。本来就瞬息万变的排位,当然需要加强一下。”

不过,这种卫视之争更像是稳固地盘,而非打破格局的逆袭之战。根据CSM50城收视率统计,2015年12月31日晚卫视同时段的收视排名,湖南卫视、浙江卫视、江苏卫视三家位居前三,而湖南卫视一家以3.1%的收视率明显高过后两名的2.6%和2.2%。此外,凭借《琅琊榜》和《芈月传》收获超高收视成绩的东方卫视和北京卫视,在当晚收视率的表现则正好位列第四和第五。(据《北京日报》)



2015年12月31日晚,应该是有跨年晚会11年来最热闹的一次。湖南卫视、浙江卫视、江苏卫视、东方卫视、北京卫视、广东卫视六大卫视齐上阵,铆足了劲儿拼明星、拼排场、拼人气。

热闹大戏在2016年元旦凌晨落幕,其背后那场看不见的各家卫视之争,也在观众的遥控器下,重新排布江湖地位。

这只是一场演唱会?

不要太天真

这次跨年晚会,明星赶场子出现在不同卫视晚会的情形几乎没有,各家都拿出了顶级阵容,“数星星”都数不过来。黄晓明、李宇春、张靓颖、周笔畅、井柏然、王凯、姚晨等齐聚湖南卫视舞台;孙燕姿、梁静茹、S.H.E、朴树、李健等人在江苏卫视一齐发声;与此同时,“跑男七小只”带领着范冰冰、那英、林忆莲等,在浙江卫视玩起了“撕名牌”……

“这次跨年晚会之所以明星明显比往年来得多,一大原因就是去年卫视综艺真人秀节目的爆发。”某卫视一位内部人员透露。娱评人“疯爷”更是点破了明星出场背后的门道,“黄晓明秀Rap(说唱,绕舌),那是告诉你综艺节目《旋风孝子》要播了;李宇春、周笔畅、张靓颖十年后罕见同台,是让你知道新一届‘超女’要启动了……如果你真当是一场演唱会,那就太天真啦!”

即便节目上有合作,还是有明星被几家卫视争抢,去哪家不去哪家,明星有自己的权衡。据一位业内人士透露,江苏卫视一度开出了三倍于湖南卫视价码的出场费邀请李宇春,但最终李宇春还是选择回到“老本家”站台。“湖南卫视这次算是齐聚了大半个娱乐圈。能够出现在这个阵容里也是对明星地位的肯定,这自然也会影响其最终的决定。”

科技

科技视点

海南西环高铁上月底开通,与东环高铁相连,成为世界首条环岛高铁

海南环岛高铁 是这样建成的

近年,中国以高铁、城轨等为代表的先进轨道交通装备产业发展迅速。不仅在国内建立起了世界上规模最大的高速铁路网络和相关先进轨道交通体系,而且很多产品还走出国门,在世界各大洲“生根发芽”。2015年12月30日海南西环高铁开通,与建成的东环高铁相连,成为世界首条环岛高铁。该高铁大量采用新技术、新材料、新工艺,克服了热带海岛高温、高湿、强腐蚀环境困难,为东南亚乃至全球热带海洋气候建设运营高铁提供了范本。

1 如何防海水倒灌侵蚀?

西环高铁途经地区河道、海滩纵横交错,工程技术人员在建设过程中无疑要面对海水倒灌侵蚀、水下灌注作业等技术问题。

海南西环高铁的珠碧江双线特大桥、抱套河双线大桥,斜跨珠碧江和抱套河,所跨河道地距离北部湾入海口距离近,受海水倒灌影响形成潮汐现象。两座大桥在建设过程中,处于氯盐及硫酸盐同时作用的极端严重腐蚀环境。

2 如何防高温、高湿?

海南地处热带海洋气候区,长期处于高温、高湿环境,给高铁建设和检修提出更高要求。

例如,为解决海南高温、高湿、盐雾重环境下T梁人行道使用耐久性问题,铁路建设者在博文村双线大桥采用了纤维增强复合材料(FRP)人行道支架及步板。在此之前,技术人员进行了多轮理论研究、材料性能测试、样品试制及样品承载试验,为在全国铁路

我国高铁建设工程技术人员针对这种情况,开展了高温、高湿、海洋腐蚀环境桥梁结构提升技术措施研究,创新了多种防腐技术举措,提升了桥梁混凝土结构的耐久性,确保桥梁在使用年限内安全服役。

在水下严重腐蚀环境下,为确保灌注桩水下高标号混凝土顺利施工,我国高铁建设工程技术人员从混凝土原材料、混凝土制备、施工工艺等多方面进行了加强控制。

路推广应用积累了丰富经验。

海南地区气温高而且空气十分潮湿,这对动车检修是巨大考验。三亚动车运用所技术人员钻研出“人、机、料、法、环”检修实施方案,把动车组质量整治、人员培训、环境整治等工作细化、优化。尤其是针对设备的绝缘性能和防潮功能,进行重点整治、重点验收,对任何一个零件都不放过,确保动车组运行正常。

3 如何防风、防腐、防盐雾?

针对海南高温、高湿、盐雾及台风多发的特殊地理环境,供电接触网采用防台风手段。在设计结构上,采用整体式腕臂及刚性吊玄结构,特点为抗台风、适合沿海(规定是风速25米/秒开始降速)。轨道扣件采用了渗锌镍专利技术防腐处理,减少了维修费用,延长了生命周期。

4 如何防雷、防震?

海南全岛特别是海口地区经常出现雷暴天气,因此西环高铁全线进行了加强防雷击技术处理。同时,在沿线设置了地震报警系统。对海口地区的建筑物、构筑物按地震烈度8度进行了设计,这个预防级别在我国大陆高铁中比较罕见。

(据《科技日报》)

链接

盐雾

盐雾是指大气中由含盐微小液滴所构成的弥散系统。其成因,主要由于海洋中海水激烈扰动,波浪破碎,海浪拍岸等产生大量泡沫、气泡,气泡破裂时会生成微小的水滴,水滴大部分因重力作用而降落,部分处于同涡扩散保持平衡的状态而分布于海面上,它们随气流升入空中,经裂解、蒸发、混并等过程演变成弥散系统,形成大气盐核,这些盐核随着上升气流,可达到2000米的高空。(据好搜百科)

科技发明

无须充电的充电宝来了

市面上五花八门的充电宝令人目不暇接,但是使用它们的前提是已经充好电,而瑞典一家企业开发的充电宝利用化学反应,无须充电就能发电。

这款新型充电宝名叫JAQ,由两个部件组成,一个是尺寸如一部iPhone6手机大小的外壳,另一个是一块可插入那个外壳的一次性电池。在电池里灌入一汤匙水,封口,电池中的钠硅化物和硼氢化钠就会发生化学反应,产生电能。把电池插入外壳,再与移动设备连接,即可为移动设备充电。电池是一次性的。按照设计,等产品上市后,用户可以随身带着电池外壳,电池可以提前买好,也可以在需要的时候临时买。产品将在今年1月6日至9日在美国拉斯韦加斯举办的国际消费电子展上展出。(据新华社)

科学新知

要想目标不落空 “愿望”“决心”别混淆

你是否有这样的经历?每逢新年都要制订计划,结果没过多久就放弃努力,到年底又来计划一番?美国斯克顿大学心理学家约翰·诺克斯对3036名美国成年人的调查显示,40%的调查对象年底都会制订新年计划,只有一半能把计划坚持半年以上,大约30%的人坚持7天至14天就放弃计划。在这些人制订的计划中,21%与减肥相关,14%与钱财和运动相关,10%与换工作相关。

为何很多人不能落实计划?诺克斯对英国《每日邮报》说:“很大程度上是因为人们没有做好变化的准备……混淆了愿望和决心。”对于如何才能不使新年计划落空,美国《今日心理学》杂志网站给出一些建议:新年计划不要多,集中精力实现一个目标就好;目标要具体,比如不要泛泛地以减肥为目标,而要把目标定为多长时间内减去多少重量;找一个能监督你实施计划的人;关注当下,每天都想想今天你能为实现最终目标做些什么。(据新华社)